



郑州新一轮医卫体制改革确定5项重点 公立医院改革前期工作今年起步 年底前市属大中专院校学生全进医保、新农合最高支付限额上调

郑州公立医院如何改革,预计今年年底前会有进展。昨日,市政府召开全市深化医药卫生体制改革工作会议,要求有关部门对全市行政区域内的医院开展现状调查,然后借鉴先进经验来拟定我市公立医院的改革方案。今年全市进行医疗卫生体制改革的“起步之年”,市政府昨日给相关部门下达了今年的医改目标和任务,今年全市要重点推进5项医改工作,在扩大医保覆盖面、加强基层医疗卫生服务建设、推进医疗卫生机构改革方面做出详细部署。

晚报记者 张勤 邢进 实习生 孟丽君 薛意茹

重点一:推进医疗卫生机构改革

医院现有人员重新聘用

医疗卫生机构改革是整个医卫体制改革的重点和难点。昨日,市政府在召开深化医疗卫生体制改革工作会议时,对机构改革做了最为详尽的部署。据了解,今年市政府将严格核定专业公共卫生机构和基层医疗卫生机构人员编制。

按照全省统一部署,从发文之日起,冻结

全市专业公共卫生机构和政府举办的乡镇卫生院、城市社区卫生服务中心和服务站现有人员编制。随后,有关部门将开展调研,摸清机构规格、人员编制、实有人员、经费管理形式等情况,严格核定人员编制,对现有人员重新择优聘用,不符合条件的进行分流,新增人员实行公开招聘。

基层医务人员薪酬与事业单位衔接

据了解,这次医改的一大特点是,对政府举办的基层医疗卫生机构,在全面落实政府投入政策的同时,实行核定任务、核定收支、绩效考核补助的财务管理方法,保障其正常运行。

市财政局有关负责人介绍,具体来说,是要在核定工作任务的基础上,核定经常性收入、经常性支出及其收支差额。“经常性收入包括基本公共卫生服务经费和医疗服务收入。”这位负责人介绍,其中,基本公共卫生服务经费由各级财政预算安排,医疗服务收入主要来自医疗保证基金及个人付费。

在核定经常性收支时,财政部门将会充分考虑基层医疗卫生机构因取消药品加成后收入减少等合理的增减因素。将核定任务与绩效考核的结果作为资金分配的重要因素,在绩效考核的基础上,核拨其基本公共卫生服务经费和核定收支后的差额补助。“这样既有利于保证基层医疗卫生机构通过提供有效的服务获得合理的补偿,也能使基层医务人员工资水平与当地事业单位工作人员平均工资水平相衔接,通过绩效考核机制提高基层医疗卫生机构的服务效率。”

公立医院改革今年启动

公立医院改革是一项重要课题,也是医改的重点和难点。“考虑到省会的特殊地位和公立医院改革的复杂性和特殊性,国家和河南省都未在郑州开展试点工作。”市卫生局局长顾建钦介绍,不过今年全市也将逐步启动公立医院改革的前期工作,对相关问题进行调研。

公立医院改革将实行“先行试点、鼓励探索、逐步推开”的原则。根据安排,将会根据区域卫生规划,制定公立医院区域布局和结构调整规划,明确辖区内公立医院的设置数量、床位数量、床位规模、大型医疗设备配置和主要功能。同时,今年我市将研究拟定推进医药分开、逐步取消药品加成、增设药事服务费、调整医疗服务价格的政策,使试点公立医院逐步实现由服务收费和财政补助进行补偿。

“今年,我市将对全市行政区域内的公立医院开展现状调查。”市卫生局有关负责人介绍,还要到已经开展公立医疗机构改革的城市调研,借鉴先进经验,拟定我市公立医院改革方案,稳步推进公立医院改革。

重点二:医保覆盖面扩大

年底前市属大中专院校学生全进医保

根据规定,2009年全市城镇职工基本医疗保险参保率将达到85%以上,参保人数达到80万人;城镇居民基本医疗保险参保率达到80%以上,参保人数达到125万人。从今年开始,将适当提高统筹基金的最高支付限额,3年内逐步将职工医保和居民医保的最高支付限额分别提高到当地职工平均工资和居民可支配收入的6倍左右。

其中,大中专院校学生参加医保的工作将在年底前完成,市属大中专院校(含民办)学生全部纳入城镇居民基本医疗保险范围。

同时,在今年年底前,关闭破产国有企业退休人员中没有参保的,也要纳入我市城镇职工基本医疗保险。到2010年年底,基本解决所有关闭破产企业退休人员和困难企业职工的参保工作。“可以通过企业破产财产偿付、土地出让所得、争取上级财政资金、落实地方配套资金和医疗保险基金结余调剂等多渠道筹资。”

新农合标准提高

今年,对于参加新农合的农民来说,新农合的最高支付限额也有所提高。据了解,目前我市新农合参保率达到97.92%。但仍有2.08%约8.7万的农民还没有参加新农合。在2009年,各级政府要根据当地农民人均纯收入和大额医疗费用负担等因素合理设置封顶线,将新农合最高支付限额提高到当地农民人均收入的6倍以上达5万元。

在今年的工作中,将加快新农合门诊统筹试点工作,在全市30%的县(市)开展。对城乡低保对象、农村五保对象住院看病,经新农合报销后,对个人负担部分也将给予适当救助或补助,帮助困难居民有病能及时医治。更多报道请继续阅读A04版



“我信感心”

在东风日产,
以微小见大诚,是我们
持之以恒的服务之道。

我们是以细致打动心灵的坚持者。从见您的那一刻起,我们就为您点滴需求用心入微。九段全程销售服务、五个安心服务、全能管家增值服务,只为让您的每一点细微需求都能满足。因为我们知道,唯有对每个细微之处的用心,才能让您感心无忧。东风日产 让您信赖。

我的信念 你的信赖

辉煌分享 金秋礼汇
礼贺新高,诚邀亲临,共享惊喜!

体验东风日产“我的信念 你的信赖”主题网络活动,赢取精彩大奖,
请登陆活动网址: <http://www.dongfeng-nissan.com.cn/believe/>

SHIFT_the way you move



技术日产 人·车·生活

东风日产

郑州威佳	郑州市花园路北段柳林	0371-65550055	濮阳威隆	濮阳市中原路与106国道交叉口向北400米路西	0393-8933555
郑州中原	郑州市中原中路与华山路交叉口向西100米路北	0371-67662111	商丘威祥	商丘市南京路与平原路交叉口东500米路北	0370-2705555
郑州威达	郑州市郑汴东路(中州大道东200米路南)	0371-60100000	信阳威通	信阳市312国道钱村	0376-6755555
开封威瑞	开封市金明大道与魏都路交叉口向西300米路南	0378-2529111	漯河润翔	漯河市辽河路与107国道交汇处北300米	0395-3368111

东风日产乘用车公司
地址:广州花都风神大道8号
固话热线:000 830 8899
手机热线:400 830 8899
网站:www.nissan.com.cn
www.dongfeng-nissan.com

TEANA 天籁 SYLPHY 轩逸 TIIDA 骐达/颐达 X-TRAIL 奇骏 QASHQAI 逍客 GENISS 骏逸 LIVINA 骊威 NISSAN GT-R